

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar lei 4500. Pentru
membri P.S.D. lei 4000. Pentru auto
rătăji și întreprinderi anual lei: 120000

Unitatea sindicală la Arad

de Gh. Voștinar, prefect,

președinte de onoare al Comisiei Locale a Sindicatelor Unite din Arad.

Era imediat după 23 August, populația Aradului respiră liberă și încrezătoare. Toate străzile erau pline cu bărbați, femei și copii având fața radioasă de bucurie la gândul că suflul libertății a ajuns și la Arad.

Conducătorii responsabili ai mișcării muncitorești din Arad leșiți din groaznică viață a ilegalității, muceau zi și noapte pentru a chema la activitate și luptă hotărâtă tână democrație. Reacționarii însă nu dormeau nici atunci. Autoritățile încă antonesciene, cu care aveau strânse legături, le stăteau la dispoziție pentru a împiedeca titanica luptă în interesul câștigării drepturilor de întrunire și a libertăților de organizare, — drepturi pe cât de naturale pe atât de persecutate de către reacționarii pseudo-democrați.

Ei mai așteptau — în buimăceala lor — desmintirea marelui act dela 23 August în acest scop au lăsat liberă armata germană din județ de a se regrupa pe aerodromul din Arad, pentru ca de acolo să atace cu toate armele avute la dispoziție, peșterea populației a Aradului, securită cu mitraliere din avioane vechi nevinovate de femei și copii, căștii pe străzile însoțite ale Aradului.

La București, luptele erau aceleași ca și la Arad... Contactul eroicilor conducători ai tinerei democrații arădane nu puteau fi luate, deoarece luptele atât din Arad, cât și cele din București, au întrerupt orice legătură.

Și totuși, rândurile tinerei democrații arădane se strâneau tot mai mult tot mai energic.

Viața sindicală — acest leagăn al mișcării muncitorești — nu era încheiată încă. Ruptura dela Cluj din anul 1932 a aruncat sindicalismul din România în cea mai groaznică prăpastie. Luptele fratricide au desflinat aproape complet posibilitatea de emancipare a salariaților de orice categorie.

Nici la 23 August nu au putut să-și împacă pe foarte mulți conducători sindicaliști cinstiți dar înverinați de ura desbănării și se putea vedea zilnic pe străzile orașului Arad, cum vechii lucrători socialiști și comuniști se uitau cu bănuială și chiar cu ură, unul la altul atunci, când se aminteau de organizarea în sindicate.

Această situație tragică și periculoasă pentru tână democra-

ție arădană trebuia curmată cu o oră mai devreme.

Comitetul organizației Arad, a Partidului Social Democrat nu putea lăsa ca, după încheierea Frontului Unic Muncitoresc viața sindicală să fie din nou un măr al discordiei și în consecință în ședința sa din 1 Sept. 1944 a hotărât trimiterea următoarei adrese către Organizația din Arad a Partidului Comunist.

IUBIȚI TOVARAȘI,

„În urma colaborării centralelor „partidelor Comunist și Socialist, ambele emanate din sânul masei, in-

„deosebi muncitorești, — credem că ar fi de dorit ca reacțiunile din Arad a celor două partide să vină o cât mai stănsă colaborare în toate „chestiunile dela ordinea zilei.

„În aceasta ordine de idei, ne permitem a Vă solicita, ca în chestiunea sindicală (organizarea muncitorilor, funcționarilor și meseriașilor) să se procedeze de comun acord și în consecință Vă propunem înființarea unui Comitet comun de acțiune compus din 6 persoane și anume 3 dela Partidul Comunist și 3 „dela Partidul Socialist.

„Aceasta este de dorit cu atât mai mult, cu cât chiar pe terenul sindical s'a făcut — în trecut — cea mai mare înorăjbiție între masele muncitorești, a cărei eventuală remisiune, trebuia complet distrusă și înlocuită cu o perfectă vedere de unitate și solidaritate sindicală.

„Sperăm că idealul și scopul comun ce ne călăuzește, de o frățietate incontestabilă, Vă va face să „apropiați de urgență propunerea „noastră de mai sus”.

Organizația din Arad a Partidului Comunist condusă de același spirit de unitate sindicală răspunde după cum urmează:

IUBIȚI TOVARAȘI,

„Am primit scrisoarea Dvs. din 2

(Continuare în pag. 4)

Conferința păcii

Grecia a cerut în ședință plenară discutarea litigiului teritorial cu Albania

D. Molotov s'a opus cu vehemență, declarând că în ajutorul plebiscitului Grecia vrea să aibă un succes extern pentru a câștiga teritoriul intern

PARIS, 31. — Postul de radio România anunță că în urma întrunirii neoficiale a miniștrilor de externe va a avut loc o ședință neoficială a celor 5 miniștri de externe. Aceste reuniuni au trezit nouă speranțe că neînțelegerile toate vor fi rezolvate și evitate în ce privește tratatele de pace și amendamentele prezentate.

În cursul zilei de ieri nici o comisiune nu a ținut ședință, deoarece delegații se aflau în ședință plenară.

La deschiderea ședinței, delegatul Greciei cere să se înscrie pe ordinea de zi a conferinței plenare, chestiunea diferendului greco-albanez și litigiul teritorial dintre cei două țări.

Cererea Greciei provoacă protestul vehement al delegației sovietice și intragă ședința care a urmat a fost foarte furtunoasă.

D. Molotov se opune vehement împotriva acestei cereri — întrebând dacă membrii delegațiilor celor 21 de națiuni vor să devină o platformă pentru revendicările teritoriale împotriva unor țări pașnice care întregesc o politică amicală față de Uniunea Sovietică.

În ajutorul plebiscitului — spune mai departe primul delegat sovietic — Grecia are nevoie de un succes extern pentru a camufla situația internă și actele de teroare ale regailștilor. Spor că

delegații nu vor încerca să mușamalizeze acest terorism.

La apel cuvântul delegatul chinez care sugerează că această chestiune să figureze numai pe ordinea de zi, însă d. Alexander, primul delegat britanic adjunct a sprijinit cererea Greciei, spunând că respinge sugestia că aceasta ar fi o manevră a Greciei în ajutorul plebiscitului, cu atât mai mult cu cât nu s'a fixat încă data discutării acestei probleme. Plebiscitul are loc la 1 Septembrie, iar discuția asupra cererii Greciei va fi de actualitate peste câteva zile abia, spune în încheiere d. Alexander.

D. James Byrnes a sorjinit de asemenea cererea Greciei, iar delegatul francez declară că nu va aborda această cerere, deoarece este vorba să se discute de către ședința plenară numai tratatele celor 5 țări foste inamice.

În replică d. Molotov arată că este adevărat că se discută numai tratatele celor 5 țări, dar Albania nu este o țară inamică pentru că situația ei să fie adusă în

discuție. D. Molotov face apel la apel arătând că unii delegați susțin Grecia și cerând ca să nu se mai amestece nimic în treburile interne ale acelei țări.

În cele din urmă cererea Greciei este pusă la vot și aprobată cu 12 voturi, față de 7 voturi contra și 2 abțineri.

ADJUNCȚII AU ÎNCEPUT EXAMINAREA AMENDAMENTELOR

PARIS, 31. — După cum anunță postul de radio britanic, adjuncții miniștrilor de externe au început ieri examinarea amendamentelor ridicate la tratatele de pace. Scopul acestor lucrări e de a stabili următoarele patru puncte:

1. Stabilirea unei atitudini comune față de marele număr al amendamentelor.

2. Determinarea criteriilor de acceptare a amendamentelor.

3. Elucidarea posibilității ca miniștrii de externe să aibă cu mai multe întrevederi neoficiale pentru a aproba sugestiile adjuncților.

4. În caz de diferențe mari să se respecte textul original al proiectelor de tratat de pace, delegații urmând să aibă libertatea de a vota cum vor voi atunci când este vorba de probleme necuprinse în proiect.

SPORT

Ziua sporturilor nu se va ține anul acesta

OSP-ul central a dat următorul comunicat:

Membrii biroului executiv al OSP-ului, pătrunși de imperativul vremurilor grele prin care țara, încercată de o neotismuită secetă, au hotărât în unanimitate ca sărbătoarea Zilei Sporturilor, care urma să se desfășoare la 15 Septembrie, să nu se mai țină anul acesta în nici-o localitate din Țară.

Toți sportivii Țării sunt rugați să-și canalizeze întregii lor avânt, eforturi fizice și materiale, pe care aveau să le presteze cu această împrejurare pentru alinațea nevoilor populației în materie de sportivitate.

Organizația Sportului Popular vă urează spor la muncă și încrezătoare în puterile voastre, așteptând dela voi ca din ai exemplu.

S'au delegat arbitrii pentru jocurile de Duminecă

Duminecă se vor disputa 2 meciuri de divizie la Arad. Și anume: pe arena ITA se va juca meciul ITA-Ciocanul pentru Divizia A), iar pe arena Gloria jocul CFR-Răsăritul (Caracal) pentru Divizia B). Comisia de arbitrii a delegat arbitrii pentru meciurile de Duminecă în felul următor:

Arena Gloria: La orele 10.30: CFR-Răsăritul, arb.: d. Schwartzmann, la țușă: Burdan, Opriza.

Arena ITA: La orele 16.00: Gloria pitici-ITA pitici, arb.: d. Manea, la orele 17.30: Ciocanul - ITA, arb.: d. Emil Kroner, la țușă: Reinhardt și Măncovici.

Informațiuni

— **CONSTRUCTORI**, Duminecă la 1 Septembrie se va ține adunarea generală la 8 dimineața la sediul.

— **INSCRIERI ȘI EXAMENE LA LICENȚIA COMERCIAL DE FEȚE** — Direcțiunea Școlii Comerciale de Fețe din Arad face cunoscut următoarele: Examenele pentru clasa I-a se fac între 2-15 Septembrie, reinscrierea elevilor promovate în clasele II-VIII se fac între 16-28 Septembrie.

Examenele de corectură, particulare și diferență vor începe la 16 Septembrie și se vor ține în ordinea programului, ce se va afișa la secretariatul școlii.

Examenul de admitere clasa V-a se ține între 24-27 Septembrie.

URANIA Telefon 12-32

Reprezentatii la 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI, un superfilm unic în analele filmelor senzaționale:

Totul pentru o carte

cu: Mireille Balin, Pierre Renoir.

CORSO Tel. 22.64 Sâmb. și Dum. seara 8. Repr. 2, 5, 7 și 9. Dim. 11.30 Măginea

2 ore de răs
LATABAR, VASZARY

Logodnicul din Africa

SAVOY Telefon 22-23

Repr. 3, 5, 7 și 9

AZI PREMIERA senzaționalului film de aventuri american

GUNGA DIN

McLaglen, Garry Grant, Douglas Fairbanks jun.

AR O Telefon: 24-45

Repr. 3.30, 5.30, 7.30 și 9.30 grad. Ultimele două zile:

LOGODNICUL DIN AFRICA

De LUNI, numai 3 zile:

Perczel, Gozon Kabos:

COFETĂRIA DIN BUDAI

ARLUS

DUMINECĂ, 1 Septembrie 1946, ARLUS prezintă la ora 9.30, în Palatul Cultural, un film sovietic.

Intrarea liberă.

ROYAL Telefon 19-31

Repr. 3, 4.30, 6 în sală seara la 7.30 și 9 în grădina.

AZI cel mai frumos film unguresc

MIREASA DIN TARASCAU

cu Javor, Dajka Kabos, Mely și Rozsahegy.

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr.

Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9.

AZI, extraordinara comedie a lui BERNARD SHAW

"PYG MALIGN"

cu Leslie Howard

Tratatetele satelitelor și presa străină

In presa streină se scrie mult despre tratatele de pace ale statelor foste satelite ale Germaniei. Indesebi publicarea proiectelor de tratate a fost comentată în fel și chip de această presă.

Credem interesant a comunica cititorilor câteva constatări ale presei elvețiene asupra acestor proiecte de tratate de pace. In acest scop vom reda pe scurt cuprinsul unui articol apărut în Tribune de Genève din 1 August c., cu titlul „Tratatetele oțien tale”.

Prima observație pe care o face ziarul elvețian este că proiectele de tratat s'au publicat înainte de conferința celor douăzeci și unu, spre a se pipăi pulsul opiniei publice mondiale. A doua constatare este că tratatul cu Italia este un „dictat” care nu ține seamă de rolul pe care poate și trebuie să joace Italia în opera de reconstrucție europeană și în același timp este aspru, fără folos, și va avea urmări dezastruoase.

Convocator

Domnii acționari ai societății „Aradana” înțelegându-se pentru exploatarea și administrarea de bunuri imobiliare S.A. Arad sunt convocați în adunarea generală extraordinară, care va avea loc la 18 Septembrie a.c. orele 11 a.m. în localul propriu din Arad, Bulv. Regele Ferdinand No. 40-42 spre a dezbateri asupra următoarei Ordine de zi: 1. Consătuirea biroului de secretariat al adunării. 2. Aducerea unei ipotecheze imobilului societății cu suma de Lei 200.000.000 în favorul „Albina Institut de Credit și Economii Sibiu pentru garanțarea împrumutului acordat dñui Ioan Gârda, societatea dând girul său la acest împrumut. 3. Eventuale propuneri, în cazul când nu se va întruni un număr suficient de acționari prevăzută de Statute, adunarea generală extraordinară se va amâna pe ziua de 24 Septembrie 1946 la același oră și cu același ordine de zi, fără altă convocare. Potrivit art. 21 din Statute numai acei acționari vor avea vot la această adunare, care cel mai târziu cu 3 zile înainte adunării au censemnat acțiunile lor sau acțele în locuitorie ale acțiunilor la caseria întreprinderii. — Administrator unic, Ion Gârda.

O altă constatare este aceea că tratatele cu ceilalți sateliți, România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda, nu vor da loc la discuții prea aspre, dar să nu creadă cineva că vor fi mai puțin draconiene. Singurul punct de discuții mai ample va fi navigația pe Dunăre, unde Anglo-Americanii vreau să-și asigure libertatea pentru nevoile comerțului loc de export, pe când Rușii sunt de părere că problema trebuie să fie rezolvată de către statele riverane.

O caracteristică comună a tratatelor este demilitarizarea împinsă la extrem întrucât statele vizate nu numai că nu se pot gândi la agresiune, dar nu pot face față nici unui atac de oarecare importanță, efectivele rămase fiind abia suficiente pentru poliția interioară și apărarea locală a frontierelor.

In al doilea rând Statele sunt obligate să plătească reparații a căror sumă este destul de cocheta. Aceste re-

parații vor apăsa opt ani de zile economiile țărilor respective.

In privința prevederilor teritoriale se remarcă zădărnicia aspirațiilor bulgare de a ajunge la Marea Egee. Se scrie apoi că poziția Greciei a fost aprig susținută de Englezi.

Se spune mai departe că interesele nu sunt mulțumite cu soarta ce li se pregătește, ei au sperat că tardiva schimbare de atitudine va fi mai bine apreciată. Deasemenea ei caută să obțină dela Conferință unele indulgențe, afară de Finlanda care păstrează o rezervă plină de demnitate. „Vom avea doleanțele reprezentanților învinșilor. D” ei nu trebuie să-și facă iluzii; proiectele de tratate nu vor suferi nicio schimbare esențială”.

„Din aventură aceste state ies zilnic din punct de vedere militar, cu prestigiu scăzut politic și sărăcit din punct de vedere economic. Este legea învingătorului aplicată cu toată severitatea. Este lichidarea războiului, nu este încă reconstrucția păcii”.

Adunarea de breaslă a personalului dela Serviciul Mișcării Arad

ARAD. — Eri la orele 9 dim. a avut loc la stația Arad, adunarea de breaslă a personalului dela Serviciul mișcării din stația Arad. Au participat numeroși membri, precum și delegații ai Sindicatului CFR Arad, în frunte cu președintele Sindicatului, tov. Cotoveanu, tov. Pascariu din partea FUM., tov. Precupaș Valahu, etc. Tov. Brad, președintele de breaslă, a deschis ședința, trecând în revistă evenimentele din ultimul timp și insistând asupra necesității intensificării producției pentru ameliorarea situației economice.

Tov. Brad expune apoi însemnătatea darurilor făcute guvernului din partea ceferiștilor. In acest scop citește un tabel al diverselor sindicate ceferiste din țară care au înțeles să pună la dispoziția guvernului Democrat al d-ului Groza, rezultatul unei munci gratuite. Printre aceste sindicate se enumără și Sindicatul Arad, care a dăruit gratuit guvernului una locomotivă, un vagon clasă și 6 vagoane de marfă.

Trecând apoi la expunerea situației politice, tov. Brad arată importanța alegerilor și încheie:

nă pe toți ceferiștii să fie uniți așa ca întotdeauna. După ce se discută câteva chestiuni de interes profesional, tov. Brad a dat cuvânt tov. Precupaș Valahu, care într-o documentată expunere a căutat să descifreze sensul luptei de clasă și profesională a clasei muncitorești, care își propune atingerea telului suprem: libertatea. Examinând situația politică și economică, de a trage concluzia că muncitorimea are totul de câștigat în urma luptei comune duse în cadrul Blocului Partidelor Democratice. Mergem înainte pe drumul eliberării clasei muncitorești. Va veni o zi în care cu toții ne vom da seama că totul s'a sfârșit bine și că lupta noastră a însemnat înălțarea exploatării omului de către om.

Dar atunci — încheie d sa — vom respira aerul curat al unei lumi noi care este lumea socialistă și democratică și că libertatea mult dorită este o realitate.

Din partea Sindicatului CFR a luat cuvântul tov. Cotoveanu, care dă lămuriri asupra diverselor doleanțe ale ceferiștilor. Deasemenea au făcut expuneri țovarășii Danciu, Damian și Stana, care a făcut o expunere asupra treburilor minierilor de pe Valea Jiuului. Deasemenea expune realizările comitetului de fabrică a mișcării.

Marele număr de ceferiști prezenți a făcut dovada înțelegerii pentru munca sindicală.

Mica publicitate

CAUT cameră mobilată cu bucatărie în centru, plătesc cu alimente sau bani. Adresa la ziar.

CAUT osie de transmisiune pentru condus mașini. Lungimea de 8-10 metri. Informații la ziar.

LICEUL COMERCIAL de Băești din Arad angajează doi oameni de serviciu Informații la școală.

OFICIUL Economic Județean din Arad angajează imediat un corespondent dactilograf. Prezentarea se va face la șeful Serviciului Colectării zilnic între orele 7-14.

SE DECLARĂ NULA Legitimația Nr. 3747, eliberată de Economatul Funcționarilor Publici, pe numele Ciurea Aurel înv. com. Caporal Alexa.

VÂND doi cai, 4 ani, trăsură și hamuri foarte ieftin. Avram, b-dul Ferdinand 6.

PIERDUT cățelușă fox-terrier, numele Monica. Găsitorul primește recompensă bună dela avocatul Dinu, b-dul Regina Maria nr. 2.

DE VÂNZARE 1 radio mic, vloară-maestru, colecție de fluturi. Făscocului 39.

COMISIONAR la București pleacă regulat Miercuri. Primim orice încredințare „OLYMPIKON” birou de voiaj - transporturi Arad, str. Brătianu 2-4. Tel. 20-49.

DE VÂNZARE un cărucior adânc. Gh. Coșbuc 39, apart. 5.

INTERNATUL Liceului Industrial de Fete din Arad, complet renovat și în perfectă stare de funcționare pentru un număr redus de eleve, anunță pe cei interesați, că pot rezerva locuri dela 16 August până la 1 Sept. achitând un avans de 200.000 lei. Nu se rețin locurile, decât cu această condiție.

După 1 Septembrie, locurile ce eventual ar rămâne libere, vor fi repartizate elevelor dela alte școli din oraș.

CONVOCARE

Domnii președinți și secretari ai Comitetelor Electorale ale Blocului Partidelor De mocrate din reședințele de plasă, sunt convocați pentru Sâmbătă, 31 August 1946, orele 9 a. m., în sala mare a Primăriei municipiului Arad. Prezența obligatorie
Președinte, Secretar,
Petra Belle Gh. Mișu

UNIVERSAL TRANSPORT

Alex. A. Gladeanu
Calea Dr. A. Suciș nr. 45.
Camionaj, transporturi și expediții
Telefon: 24-45.

Cum vor fi reorganizate economatele

A fost întocmit un proiect de decret lege pentru reglementarea funcționării economatelor. Textul redactat de comisia legislativă a ministerului va fi supus discuției celor interesați în acest scop au fost convocați pentru așezări reprezentanți ai ministerelor de Finanțe, Industrie și comerț comunicații, aprovizionare, cooperatie, BNR și Tgîr.

Proiectul urmărește să precizeze obligațiile firmelor față de economate, să furnizeze salariaților o aprovizionare

mai completă decât cea de până acum și să asigure mijloacele de finanțare, a cărora lipsă a paralizat până în prezent activitatea celor mai multe dintre economate.

Firmele cu peste 25 de salariați sunt obligate să înființeze cantine, iar cele cu mai puțini să se asocieze sau să se alieze.

Pînăntre avantajele acordate economatelor e în primul rând un drept de preferință la repartizarea cotelor așezate de subsecretariatul de stat al aprovizionării, preferință de transport

pe CFR, reduceri de tarif și reduceri de taxe fiscale, scutiri de timbre.

Campionatul de fotbal al URSS

MOSCOVA — În cadrul campionatului de fotbal al URSS s'au înregistrat următoarele rezultate:

La Moscova Dinamo (Moscova) a s'at învins pe nouă înfrângere, cedând cu 4:1 în fața echipei Torpedo (Moscova). Arșiile Sovietelor (Moscova) a terminat la egalitate cu Dinamo (Leningrad) 3:3. Dinamo (Minsk) a înregistrat o frumoasă performanță, disputând cu 5:0 de Zenit (Leningrad). La Leningrad Spartak (Moscova) a învins Zenit cu 3:0, iar liderul campionatului TDKA (Moscova) a învins pe limiță Dinamo (Kiev) cu 1:0.

CONVOCARE

Pe data de 31 August 1946, orele 5 după masă, sunt rugați membrii și activiștii organizației Apărării Patriotice să ia parte la ședința plenară a organizației la sediul județean, b-dul Regina Maria 8, etaj I.

INVITARE

Tov. membre ale Partidului Social-Democrat se invită pe această cale la adunarea organizată de UFM pentru ziua de 10 Septembrie crt., orele 17, la sediul PSD din str. Horia 8.
Secretariatul.

PRIMARIA COMUNEI ȘIRJA

Nr. 1528-1946

PUBLIKAȚIUNE

Se educa la cunoștință Societății de vânat din județul Arad, precum și amatorilor, care doresc a lua în arandă teritoriul de vânat al comunei Șirja, cu până la data de 27 Septembrie 1946 să trimită Direcțiunii Vânătoriei Str. Polona Nr. 8 București, ofertă închisă și sigilată cu ceară roșie.

Amatorii pot trimite oferta, numai dacă posedă permisul de vânțoare pe anul în curs.

Prețul de estimatie este de Lei 220.000 anual, pe plicul închis sigilat cu ceară roșie, ofertantul se specifică „Ofertă închisă”, pentru terenul comunei Șirja județul Arad.

Deschiderea ofertei se va face în ziua de 27 Septembrie 1946 ora 11 a.m. putând asista și un reprezentant al fiecărei ofertant.

Șirja la 27 August 1946.

Primăria

Citiți și răspândiți
Libertatea poporului

Alt lot de criminali de război trimiși în judecata Curții Martiale

D. Toohari Georgescu, ministrul afacerilor interne și ad-interim la justiție a semnat ieri procesul verbal de sesizare a Curților criminale pentru trimiterea în judecată a unui nou lot de criminali de război.

În frunța listei se afla generalul de jandarmerie Tobescu, cunoscut agent al fostei legățiuni germane și „om de casă” al baronului Manfred von Killinger, ultimul reprezentant al Germaniei hitleriste la București.

Prețuri care dau de gândit!

Dansul prețurilor pe piața arădănească a devenit un fel de „comga” sălbatec, pe care nimeni nu-l poate stăvili. Sau cel puțin așa reiese din prețurile pe care le-am înregistrat ieri dimineață în piața Avram Iancu. Iată o mostră care dă de gândit celor cu salarii fixe:

Cuă: 550-600 lei, brânză de Brăila 20.000, brânză de vacă lei 5000, brânză Ementhal 20.000 lei, brânza de oaie 20.000, smântâna 7.500 lei litrul, untul 30.000 lei kg

Cartofii 2000-2500 lei kg., cea pa 2500, făina de grâu 4-5000, fasole păstăi galbene 7000, usturoiul 18.000(l) lei kg., zarzavat o leodătură 2000 lei, vinete bucata 500-7000, ardei grași 3 bucăți 5-800 lei, varza căpătână de 1 kg. 2500 lei, spanac 4000 lei kg., roșii 500-1000 lei kg.

Sunt prețuri care dau de gândit, căci un salariat cu 300.000 lei pe lună și cu doi copii trebuie să mănânce o lună de zile cartofi la prânz și seara, ca să iasă la liman.

O întrunire a Frontului Unic Muncitoresc a ceteriștilor

ARAD — În vederea cimentării legăturii dintre cele două partide muncitorești și lămurirea diverselor probleme în legătură cu alegerile, a avut loc ieri la sediul Partidului Social Democrat din Grădiște, o importantă întrunire.

Tov. Pascariu președintele grupării ceteriștilor a social-democraților deschizând adunarea a spus că partidul Social Democrat înțelege să meargă pe linia trasată de conducerea partidului și că legăturile între socialiști și comuniști trebuie să se adâncească.

Tov. Precupeș Valahu arată sensul întrunirilor în această perioadă înainte alegerilor parlamentare. Este timpul, ca în locul pasivității să se întreprindă o acțiune activă de lămurirea masei în vederea câștigării bătăliei de care depinde însăși existența democrației. Social-Democrații și comuniștii nu pot să fie indiferenți la na-

revrele reacțiunii și nici nu au menirea de a sta cu brațele încrucișate azi când partidele burgheze dându-și seama de apropiatul lor sfârșit, încearcă ultimele apucături. Manevrele lor, noi trebuie să le răspundem cu unitatea noastră, a întregului bloc. Socialiștii și comuniștii sunt acei care trebuie să mobilizeze toate forțele. Formăm avangarda luptătorilor pentru libertate și democrație și trebuie să fim demni de înștiințarea noastră.

A luat apoi cuvântul tov. Manole care reprezentând partidul comunist expune sensul luptei comune precum și cauzele care au determinat concentrarea forțelor democratice. Face apel apoi la o unitate sincer încheiată și cere tuturor să se considere mobilizați în această bătălie electorală.

Un vibrantă ercântare a fost apoi tov. Mica care a relevat importanța FUM-ului în lupta comună.

INTREG TINEREȚUL ARADAN VINE ASTAZI SEARA LA ORELE 9 LA

Balul Uniunii Tineretului Socialist

CARE ARE LOC la SEDIUL P.S.D. Str. HORIA 8-DANS-MUZICA-SURPRIZE

Unitatea sindicală la Arad

(Urmare din pag. 1-a)

... conținând propunerea pentru colaborarea organizațiilor locale ale Partidelor noastre în chestiunea sindicală.

„Suntem complet de acord cu Dos. că în comitetele de acțiune sindicale să fie delegați 3 (trei) membri din partea Partidului Social-Democrat și a celui Comunist, în vederea unei cât mai strânse colaborări.

„Cu bucurie ne exprimăm și noi în ceea ce munca sindicală trebuie să se desfășoare într-o cât mai temeinică unitate pentru apărarea intereselor clasei muncitoare.

„Pentru a ne realiza această hotărâre comună, vă propunem o întâlnire a delegaților celor două Partide ale noastre, care ar urma să aibe loc chiar în cursul zilei de azi, după masă, la orele și locul fixat de Dos.”

Delegația propusă s'a întrunit mediat constituind comitetul de organizare a Sindicatelor Unite din Arad, alegând ca președinte pe tov. Voștinar Gheorghe, ca secretar tov. Drecin Mihai, iar în calitate de casier a fost ales tov. Simlon.

Comitetul de organizare și-a început imediat activitatea, elaborând un apel către muncitorii, meseriașii și funcționarii din Arad, stabilindu-se și localurile de înscriere în Sindicat.

Astăzi când am ajuns la piatra de hotar a aniversării celor 2 ani de la înființarea Sindicatelor Unite din România, trebuie să constatăm că aceste adrese, aceasta constituire de Front Unic Sindical din timpuri de grea restriște a tinerei democrații și-a pus peceta de trăinicie veșnică a mișcării sindicale din Arad, care astăzi numără peste 44.000 de membri, și care este unică și indestructibilă spre binele clasei muncitoare și a populației orașului și județului Arad.

GH. VOSTINAR

D. LAGUARDIA IN AUDIENȚĂ LA GENERALISIMUL STALIN

MOSCOVA, 31. Postul de radio Londra anunță că d. Laguardia directorul general al UNREI a fost primit în audiență de către generalisimul Stalin cu care a discutat posibilitatea livrării de grâu Rusiei Albe. Deoarece se crede că Uniunea sovietică va putea în anul viitor să aprovizioneze Rusia Albă cu grâu ar urma ca ajutoarele UNREI să înceteze pentru această republică.

Secretarul general al UNREI a declarat că după încetarea activității acestor instituții, Italia, Austria și Grecia vor avea nevoie încă de ajutoare din afară.

Ultima oră

D. Tătărescu a avut o lungă întrevedere cu d. Byrnes

— Din cine este compusă delegația care va susține poziția României —

PARIS, 31. — Postul de radio București anunță:

În legăturile cu prevederile art. 2 din tratatul de pace cu România, delegația română la Conferința de Pace a format o comisie compusă din d-nii: Lucrețiu Pătrășcanu, Ștefan Voitec, M. Ralea, Richard Fransovici, Filoști și Ciuntu. Această comisiune va susține punctul de vedere al României. Tot această comisie a întocmit și redactat patru memorii în legătură cu raporturile dintre România și Ungaria.

Paris, 31. — Postul de radio București anunță:

D-LE GH. TATARESCU, VICE-PREȘEDINTELE CONSILIULUI DEI MINȘTRI, MINISTRU DE EXTERNE ȘI ȘEF AL DELEGAȚIEI ROMÂNE LA CONFERINȚA DE PACE, A AVUT ERI O LUNGĂ ÎNTREVERERE CU D. JAMES BYRNES, MINISTRUL DE EXTERNE ȘI ȘEFUL DELEGAȚIEI STATELOR-UNITE LA CONFERINȚA DE PACE. ÎNTREVEREREA A DURAT O ORĂ ȘI 15 MINUTE.

Astăzi ședința comisiei mixte româno-ungare și a comisiei politice și teritoriale

PARIS, 31. — Postul de radio București anunță: Azi va avea loc ședința comisiei mixte, în cursul căreia delegații români și unguri își vor expune punctele de vedere în legătură cu art. 2. din tratatul de pace cu Ro-

mânia. În legătură cu această ședință, Iugoslavia a anunțat că cere acelaș tratament pentru minoritățile iugoslave din Ungaria de care se bucură și ungurii în Iugoslavia.

PARIS, 31. — Postul de radio București anunță: Azi după amiază la orele 14 se va întruni comisia politică și teritorială pentru tratatul de pace cu România.

România asigură tratament cuviincios evreilor

PARIS, 31. Postul de radio Londra anunță că delegația guvernamentală română care se află la Paris la conferința de pace a avut o întrevedere cu fruntașii agenției evreiești, analizând condițiile în care trăiesc evreii din România. Delegația română a promis fruntașilor mișcării evreiești că se va înfocșina o nouă lege pentru reglementarea situației evreilor în România

conform clauzelor care se vor înscrie în textul tratatului de pace.

Fruntașii evrei care au luat parte la aceste discuții au anunțat că aceasta este primul succes concret înregistrat pentru asigurarea unui tratament cuviincios pentru evrei. D. Easterman, secretarul delegației evreiești a declarat că promisiunea României este prima rază de lumină pentru cei 700.000

evrei care trăiesc în răsăritul Europei.

NEW-YORK, 30. — Postul de radio București anunță că d. Trigve Lje, secretarul general al ONU-ului a demisionat stirea după care adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite ar urma să se țină în fostul palat al Ligii Națiunilor din Geneva.

Suedia, Islanda și Afganistanul au fost primite în cadrul Organizației Națiunilor Unite

NEW-YORK, 31. — Postul de radio Londra anunță din Statele-Unite că la ședința de ieri a Consiliului de Securitate au fost acceptate cererile Islandei, Afganistanului și Suediei de a fi primite în rândul Națiunilor Unite.

Cererile Albaniei, Mongoliei Exterioare, Portugaliei, Irlandei Libere și Transjordaniei au fost respinse, deși ele reușiseră să-și asigure majoritatea. Totuși statele mari și-au exercitat dreptul de veto când a fost vorba de acceptarea cererilor. Astfel An-

glia și Statele-Unite au făcut uz de dreptul de veto când a fost vorba de cererea Albaniei și Mongoliei, iar Uniunea Sovietică a făcut uz de acest drept când a venit în discuție cererea Irlandei, Portugaliei și Transjordaniei.

D. Manuilsky, primul ministru al Bielorusiei, a sosit ieri cu un avion special la New-York, venind de la Paris pentru a susține personal acuzația împotriva Greciei. D-sa va cere ca acest caz să fie cât mai repede soluționat. După cum se știe în ședința

de acum două zile, discuțarea acestei reclamații a fost amânată pe 10 zile la cererea Greciei și ea figura numai pe ordinea de zi provizorie.

D. Gromyko, primul delegat sovietic la Consiliul de Securitate, a cerut să i se precizeze efectivul trupelor străine în țările europene în afară de țările foste Inamice. Cererea nu a fost decamată satisfăcută însă a fost consemnată pentru a fi luată în discuție ulterior.

Plângerea Ucrainei va fi studiată Marți

NEW-YORK, 31. — Postul de radio Londra anunță: Consiliul de Securitate întrunit

ieri, seară spre a decide dacă ia sau nu în discuție plângerea Ucrainei împotriva Greciei și a amânat ședința pe Marți, fără a aduce vreo hotărâre în acest sens. Amânarea s'a făcut două ce d. Trygve Le, secretarul general al ONU-ului a făcut o cerere în acest sens, spunând că secretariatul este extrem de aglomerat cu lucrări.

Sir Alexander Cadogan, delegatul Angliei, a vorbit timp de 3

ore, combătând cererea Ucrainei de a se discuta problema Greciei și spunând că Anglia nu urmărește decât revenirea la normal a Greciei.

D. Gromiko, în răspunsul său, a arătat că raporturile dintre Grecia și Albania sunt de așa natură încât pot pune în pericol pacea lumii.

A mai vorbit d. Kleffens, delegatul Olandei, după care ședința a fost amânată.

Care va fi cel mai frumos bal? Fără îndoială

Balul Politiei

care va avea loc în ziua de 31 AUGUST 1946, orele 20, în sălile și grădinile restaurantului „DACIA”. — Intreaga populație aradană este invitată să ia parte.